

Fb 粉笔

公务员考试辅导用书

强化练习题

下册

国考版

粉笔
公考

编著



目录

第一篇 言语理解与表达

强化练习题（一）·····	3
强化练习题（二）·····	13
强化练习题（三）·····	23
强化练习题（四）·····	34

第二篇 判断推理

强化练习题（一）·····	49
强化练习题（二）·····	56
强化练习题（三）·····	75
强化练习题（四）·····	88

第三篇 数量关系与资料分析

强化练习题（一）	107
强化练习题（二）	116
强化练习题（三）	126
强化练习题（四）	132

资源微信公众号: biguo25

第四篇 申论

强化练习题（一）	141
强化练习题（二）	145
强化练习题（三）	149
强化练习题（四）	154

 第一篇 言语理解与表达——

强化练习题（一）

1.【答案】C

【解析】文段开篇指出历史上人们对未来充满好奇心，有很多“预测”，但这些预言并没有科学依据，紧接着通过“迥然不同”指出在自然发展历史上，科学家们给出的预测与前文所述的“神秘”预测很不相同，最后列举古希腊、中国古代的例子论证这些预测是通过天文观测和规律总结得出来的。故文段强调的是古代科学预测是基于对自然规律的总结，对应C项。 资源微信公众号：biguo25

A项：文段重点强调古代科学预测是基于对自然规律的总结，该项中“其实就是猜测”与文段核心意思相悖，排除。

B、D两项：B项“日月食预测”、D项“大量的成功案例”均对应文段举例说明部分的内容，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《中医院士预测“冬至前后瘟疫发生”：科学还是巧合？》

2.【答案】B

【解析】文段开篇交代背景，指出很多人把人工智能当作强人工智能，紧接着通过转折词“然而”以及程度词“最”强调未来的发展机会是弱人工智能，最后具体解释说明为什么弱人工智能是未来的发展方向。故文段重点强调未来最大的发展机会是弱人工智能，对应B项。

A项：“误区”对应文段第一句，为转折前的内容，非文段重点，排除。

C项：文段指出的是“弱人工智能”不追求达到人脑的能力，而非“人工智能”，该项表述错误，排除。

D项：“首要前提”文段未提及，无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《人工智能机遇与挑战 听听专家怎么说》

3.【答案】A

【解析】文段开篇指出艺术品的更大价值来源于其背后沧桑岁月里的人的魅力，随后从技术角度分析，说明艺术作品的一些元素或许能够被技术替代，接着通过“但”进行转折，强调从画家的生平、阅历、思想情感等角度来看，人工智能要想取代人类



的艺术创作，必须取代人类自身。故文段重点在转折之后，强调人工智能目前在艺术创作领域还无法取代人类，对应 A 项。

B 项：对应文段开篇话题引入的部分，为转折前的内容，非重点，排除。

C 项：“缺乏生活阅历”仅为人工智能无法取代人类艺术创作的一方面原因，此外还有“情绪和自我认知”等原因，该项表述片面，且文段重在强调人工智能目前在艺术创作领域还无法取代人类，该项非重点，排除。

D 项：由“取决于一个大前提”可知，人工智能成为社会生活的主宰只是其取代人类的艺术创作的一个必要条件，“人工智能主宰社会生活就能取代人类艺术创作”表述过于绝对，排除。

故正确答案为 A。

【文段出处】《AI 在取代创作之前，须先取代人类自身》

4. 【答案】C

【解析】文段开篇介绍在整个地图学史上，有效使用地图对人们有着极高的要求。随后通过“但”进行转折，强调不是所有人都能有效使用地图，而且不久之前地图还是一种稀缺品，有些地图还属于军事机密。尾句再次通过“但是”进行转折，强调手机上的地图改变了这一情况。故文段重在强调手机上的地图改变了地图原本的情况，使人们能够有效使用地图，对应 C 项。

A、B 两项：均没有提及文段的重点“手机”，排除。

D 项：没有提及“地图”这一核心话题，且“提升了人类生活质量”无中生有，排除。

故正确答案为 C。

5. 【答案】D

【解析】文段开篇通过戴维斯的《档案中的虚构》一书引发历史研究者对档案可信性的质疑引出话题。接下来通过转折词“但是”强调掺杂主观意识的档案更能反映某种特定的时代风尚。最后通过结论词“因此”对前文进行总结，针对前文内容提出对策，强调应进一步挖掘虚构性档案中的多元化的历史真貌，对应 D 项。

A、B、C 三项：A 项“主观意识可能会影响档案的可信性”、B 项“档案多少都会反映特定的时代风尚”、C 项“学者对档案的虚构性持有不同见解”均对应文段结论之前的内容，非重点，排除。

故正确答案为 D。

【文段出处】《疑信之间：英国史学的原始档案应用》

6. 【答案】A



【解析】文段首先引出在战场上“人机协同”短期内难以被人工智能取代的话题，接着具体说明人工智能能解决的问题有限，各领域均离不开人机协同，然后通过“尽管……但……”强调在战场上人工智能作用有限，最后通过结论词“所以”指出“机器在作战领域中更多的是起辅助作用，最终的决策依然离不开人类”，即在作战领域仍然需要人机协同，对应A项。

B项：偏离文段核心话题，文段重在强调在作战领域仍然需要人机协同，排除。

C项：对应尾句结论之前的内容，非重点，排除。

D项：对应尾句结论之前的内容，非重点，且为否定句，不如A项肯定表述更加明确，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《人机协同将成为未来战场的主旋律》

7.【答案】B

【解析】文段开篇指出牛顿运动定律的意义，接着通过牛顿的思索提出“第三个天体”的问题，随后通过转折词“但”指出很难用常规数学方法研究三个大小和与中心点的距离均相当的物体的运动，最后通过指代词“由此”总结前文，强调“三体问题”由此产生。故文段为“分—总”结构，重在强调“三体问题”的由来，对应B项。

A、D两项：A项“‘三体问题’带来的影响”与D项“科学界对‘三体问题’的探索”文段均未提及，无中生有，排除。

C项：“局限性”对应结论之前的内容，非重点，且未提及文段主题词“三体问题”，偏离文段中心，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《300多年前难倒牛顿的“三体问题”或有解了》

8.【答案】D

【解析】文段开篇引出“脱贫”的话题，指出精神的安放与脱贫的实现需要同步达成。接着通过“因此”进行总结，指出评价脱贫工作成绩还应该多拿“人文的尺子”量一量，即评价脱贫工作还应该多从“精神”层面考虑。后文通过“很多经验”进一步论证，说明一个地区的发展与当地人群的价值取向和生存理念息息相关。尾句通过“唯有……培养起‘精气神’，才能让脱贫成果更持久稳固”再次强调“精神脱贫”对于脱贫工作的重要性。故文段重在强调精神脱贫对于评价脱贫工作的重要性，对应D项。

A项：“任务艰巨”文段未提及，无中生有，排除。

B项：“可持续发展”文段未提及，无中生有，且未提及文段核心话题“脱贫”，



排除。

C项：“生活方式的变革”无中生有，且未提及核心话题“精神”，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《脱贫也是告别一种生活方式》

9.【答案】A

【解析】文段开篇指出要将空间治理规则纳入现代环境治理体系。随后通过指代词“为此”提出具体做法：首先通过“需要”强调“环境保护单行法”要规避只规范单一环境要素的不足，创设内部协调机制；然后通过“也需要”引导并列对策，即正在制定和修改的自然保护地法律法规要在具体内容层面突出不同类型自然保护地中自然资源、生态系统的价值位序和特定的空间结构。故文段重在强调需要完善环境空间治理的相关法律法规，对应A项。

B项：“相关法律法规不能仅仅规范单一环境要素”仅对应对策的一个方面，表述片面且不够明确，排除。

C项：文段重在强调要完善环境空间治理的相关法律法规，而非其意义，该项非重点，排除。

D项：“修订法律法规”范围扩大，文段论述的是环境空间治理的相关法律法规，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《完善环境空间治理规则》

10.【答案】D

【解析】文段开篇说明对互联网金融加强监管的目的是促进互联网金融规范有序健康发展，接着通过对策标志词“只有……才……”再次强调互联网企业要明确互联网金融行业监管对自身发展的重要性。故文段主要强调互联网金融监管对互联网企业很重要，对应D项。

A项：缺少文段主题词“企业”，排除。

B、C两项：均缺少文段主题词“监管”，排除。

故正确答案为D。

11.【答案】C

【解析】文段开篇指出文物的定义及保护文物的重要性。随后指出近年来文物破坏严重与保护不力的矛盾日益突出，并通过“亟待”提出“公益诉讼”这一对策，且说明文物契合公益诉讼的立法意图。后文通过介绍我国缺乏文物保护的民事公益诉讼制度，导致在此前的司法实践中提起此类公益诉讼只能以破坏生态环境为由，再次强



调公益诉讼这一对策的必要性。故文段意在强调对策，即把涉及文物保护的案件纳入公益诉讼领域，文段主题词为“文物保护”和“公益诉讼”，对应C项。

A、D两项：未提及文段主题词“公益诉讼”，偏离文段核心话题，排除。

B项：“司法实践”对应文段中的问题表述，非重点，文段重点在于对策，排除。

故正确答案为C。

资源微信公众号：biguo25

【文段出处】《以公益诉讼加强文物保护正当其时》

12.【答案】B

【解析】文段开篇介绍背景，阐述现代社会信息海量且复杂多变，使信息收集和处理的难度加大，也使信息对决策来说变得更重要。接着通过假设引出可能出现的问题，即如果信息失真、片面甚至过时会导致决策失误。最后通过“提供了有力支撑”“提供了技术保障”强调“现代信息技术的创新和发展”的重要作用，即有助于科学收集和处理信息，从而保障决策的科学性。故文段为“分—总”结构，重在强调“现代信息技术的创新和发展”对科学决策的重要作用，对应B项。

A项：对应假设论证的内容，为对策之前的内容，非重点，排除。

C项：对应文段开篇背景引入的内容，非重点，排除。

D项：强调的是信息的重要作用，非重点，且“国家治理能力现代化”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《以信息化建设助推国家治理现代化》

13.【答案】B

【解析】文段开篇指出在社会文化变革中，要创新就必须要有新的思维，要突破原有的观念体系和知识框架，要对已经在社会上蔓延的“常识”进行反思和批判，也就是不要局限于原有的“常识”。接着对已经在社会中蔓延的“常识”进行解释，指出随着历史的发展，这些“常识”可能会限制和捆绑人们的创造力。尾句指出我们的反思、修正、突破和创新需要不断地去做各种尝试。故文段围绕“创新”和“常识”这两个主题词，重点强调我们要如何进行创新，也就是要打破“常识”的限制，去做多种尝试，对应B项。

A项：文段重点强调的是如何进行创新，即对策，而该项为问题表述，非重点，排除。

C项：除了“突破和创新”，文段尾句还提到了“反思、修正”，该项表述片面，且“大胆尝试”表述不明确，排除。

D项：“‘常识’的负面影响”表述不明确，且非文段重点，排除。



故正确答案为 B。

【文段出处】《艺术的先锋力量和创新实践》

14. 【答案】 B

【解析】文段开篇介绍传统的植物栽培方法存在不足，即水和肥料都没有得到最佳使用。接着指出某大学科研人员开发出一种聚合物水凝胶，该凝胶既有助于避免土壤污染，又能减少用水量及改善植物对肥料的吸收。后文对聚合物水凝胶的作用进行具体的解释说明。故文段重在强调聚合物水凝胶具有避免土壤污染和减少用水量的作用，对应 B 项。

A 项：“根部肥料往往远离根部”对应前文传统的植物栽培方法的不足，非重点，文段重在强调新材料聚合物水凝胶的作用，排除。

C 项：文段并未论述“大量使用化学肥料”对于“土壤状况”的危害，无中生有，排除。

D 项：“在土壤中可完全降解”对应“同时”之后解释说明的内容，非重点且表述片面，排除。

故正确答案为 B。

【文段出处】《新凝胶可减少土地用水并避免污染》

15. 【答案】 B

【解析】文段首先引出过多吃糖会给人们的健康带来危害这一问题，然后指出近年来中国人对糖的消耗量居高不下，接着通过“调查数据”列举我国儿童对糖的消耗量、医学专家建议的添加糖的摄入量等数值，对前面的问题进行具体的论证，最后通过“殊不知”强调过多吃糖会损害我们的健康。因此文段为“提出问题+分析问题”的行文脉络，重点为解决问题的对策，即不要过多吃糖，要少吃糖，对应 B 项。

A 项：“难以抗拒”为问题表述，文段强调解决问题的对策，而非问题本身，排除。

C 项：“嗜糖之害”强调问题本身，非重点，且文段重点不在于“嗜糖”与“吸烟”的危害对比，而是通过比较引出嗜糖的危害，重点为解决吃糖过多这一问题的对策，排除。

D 项：“有益健康”为意义表述，而非对策，对策与意义相比，应优选对策，排除。

故正确答案为 B。

【文段出处】《“甜蜜诱惑”侵蚀健康 儿童减糖、戒糖刻不容缓》

16. 【答案】 D

【解析】文段开篇引出话题，介绍珊瑚如何保持健康，接着指出水温升高时珊瑚虫会驱逐光合藻类，造成珊瑚白化，随后论述如果水温不能及时回冷，珊瑚则会死亡，

欢迎访问：电子书学习和下载网站（<https://www.shgis.com>）
文档名称：（2024国考版）03强化练习题（国考版）下册.pdf
请登录 <https://shgis.com/post/2897.html> 下载完整文档。
手机端请扫码查看：

